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Sallittu kirjallisuus
- tentissd jaettava kaavakokoelma

Kirjoita jokaiseen paperiin:
- opintojakson koodi, nimi ja pdivdmaard
- oma nimi, op:no, ja osasto
- luentojen kuunteluvuosi, monesko yritys tai 'korotus’

Mits rakennusfysiikassa ymmarretddn seuraavilla kisitteilld ja mikd on niiden
rakennusfysikaalinen merkitys.

- jateilma

- vastavuoroinen tunnustaminen

- sivutiesiirtyma

a)
Miti ymmarretdin kasitteilld painovoimainen ilmanvaihto. Esitd paspiirteissddn, miké on ko.
ilmanvaihdon rakennusfysikaalinen merkitys.

b) Miki on tiilikaton maksimildmpétila auringon paisteessa maaliskuussa,
stationaariolosuhteissa?

Lahtotiedot:

- Ulkolampétila on 5 °C

- Katolle suuntautuva auringon siteilyintensiteetti on 450 W/m? keskipaivélld. Tiilen
absorptiokerroin on 0,6.

- Ympiristén emissiokerroin on 0.9 ja katon emissionkerroin 0.93

- Tuulen nopeus on 1.5 m/s

Ohje: sisiltd tulevaa lampovirtaa ei tarvitse ottaa huomioon.

a) Tarkastellaan Tampereen lihistlla sijaitsevan hirsirakenteisen vapaa-ajan
asunnon lampoteknistd toimintaa. Rakennus on viikot peruslammolla 5 °C
lampotilassa. Viikonloppuisin asuntoa kiytetdén 1,5 paivan ajan, jolloin sisdlampétila
nostetaan 20 °C ldmpoétilaan. Seindt ehtivat viikonloppuna tasaantua uuteen
tasapainolampoétilajakaumaan.  Hirsirakennuksen seindt ovat 200mm paksuista
hoylahirtta. Laske kuinka paljon joulukuussa siirtyy 1,5 pdivéan aikana seinén lapi
lampoenergiaa seindnelidmetrid kohden ja kuinka paljon seinddn sitoutuu energiaa
kun se lampenee viikonloppuna uuteen tasapainolampétilajakaumaan.

Puun ominaisuldmpdkapasiteetti on 1880 ]/ (kg-K)

b) Mit4 rakennusfysiikassa késitetdan ilmavuotoluvulla ja esitd padpiirteissadn miten
se mitataan.
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Olet suunnittelemassa omakotitalon seindrakennetta Sodankyldn olosuhteisiin.
Suunnittelemassasi seindrakenteessasi ldmmoneristeend on tyyppihyvaksyttya
lasivillaeristettd, jonka normaalinenldmmoénjohtavuus on 0.041 W/(mK).
Tuulensuojana on 25mm bitumilla kyllastettyd puukuitulevya. Sisdverhouslevyné on
13mm kipsilevy. Ulkopuolella on hyvin tuulettuva tuuletusrako seki ulkoverhous.

®

a) Maarita lammoneristekerroksen paksuus, jotta @
seindrakenteen lammonlapaisykerroin tayttaa
madrdysten vaatimukset.

b) Miki pitda hoyrynsulun vesihdyrynvastuksen
vahintaan olla suunnittelemassasi

seindrakenteessa, jottei rakenteeseen tiivistyisi f
kosteutta?

a) Ilman tiheys normaalissa ilmanpaineessa riippuu limpétilasta. Johda laskentakaava ilman
tiheyden ldmpétila- ja ilmanpaineriippuvuudelle ideaalikaasun tilanyhtilosti! Mitd
suuruusluokkaa normaali ilmanpaine on?

b) Uimahallin sisdilmasta siirtyy lampoenergiaa ulkoilmaan ilmanvaihdon
vaikutuksesta. Erdassd padkaupunkiseudulla olevassa uimahallissa ilmanvaihdon
ulkoilmavirta on 2 m®/s, eika poistoilmasta siirretd limpoenergiaa tuloilmaan. Hallin
sisdlampétila on 30 °C ja ilman suhteellinen kosteus 55%. Tarkastele uimahallin
ilmanvaihdon aiheuttamaa lampohavi6td tammikuun aikana. Kuinka suuri osuus
ilmanvaihdon aiheuttamasta lampohidviostd johtuu ilmassa olevasta vesihdyrysta?
Kuinka suuren ilmanvaihdon aiheuttama kustannusvaikutus tammikuun aikana,
kun kéytettdvan energian hinta on 0,11 €/kWh?



